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Учи.ру 
       Учи.ру — группа компаний и одноименная образовательная онлайн-платформа. Основана в 2012 году. В группу компаний также входят школа онлайн-репетиторов «Учи.Дома», образовательный портал «Учи.Ответы», сеть офлайн-кружков Учи.ру по программированию, математике и английскому языку, образовательный портал. В 2022 году число учеников составило 10 млн.
Все образовательные курсы и олимпиады Учи.ру соответствуют ФГОС.
Проект основали выпускники МФТИ — Иван Коломоец и Евгений Милютин.
       В 2014 году, когда платформа была доработана и протестирована, состоялся запуск первого курса математики для начальных классов. В этом же году появилась первая олимпиада.
       В 2015 году число занимающихся на платформе детей достигло 500 тысяч. Тогда же на Учи.ру появились другие онлайн-олимпиады по разным предметам.
       В 2016 году Учи.ру получила статус лидерского проекта Агентства стратегических инициатив в сфере образования.
В декабре 2016-го года платформа получила премию Государственного института русского языка им. А.С. Пушкина за вклад в продвижение русского языка.
Также в 2018 году Учи.ру запустила онлайн-школу с репетиторами Учи.Дома
       Весной 2020 года в связи с пандемией коронавируса и перевода российских дошкольников и школьников на дистанционное обучение, Учи.ру расширила бесплатный доступ ко всем ресурсам платформы для детей и педагогв и запустила ряд новых бесплатных сервисов. Например, сервис для проведения индивидуальных и групповых видео-уроков «Виртуальный класс».
       С момента введения карантина в РФ на начало апреля активность на платформе возросла в 6 раз, количество уникальных пользователей в день превысило — 3 млн человек. 
       В апреле 2020 г. Минкомсвязи включил Учи.ру в перечень социально значимых сайтов и онлайн-сервисов, созданный в целях «информационной поддержки граждан в условиях распространения новой коронавирусной инфекции».
       В апреле 2020 года Учи.ру занял второе место среди образовательных сайтов мира и 11е среди всех сайтов России.
       В июне 2020 года Учи.ру при поддержке Уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка запустила благотворительный проект помощи малоимущим многодетным семьям. В его рамках дети получают бесплатный доступ ко всему образовательному контенту платформы на 12 месяцев[32].
Возможности платформы
       Платформа Учи.ру включает онлайн-курсы по школьным предметам для 1-11 классов, а также курсы по подготовке к школе дошкольников в формате комиксов и образовательных игр. Ученики изучают предметы школьной программы в интерактивном формате с учетом уровня знаний и индивидуальных особенностей.
       Педагоги имеют бесплатный доступ к платформе. Для учеников бесплатный доступ без ограничений для самостоятельных занятий до 20 заданий в день
       Регистрация в системе происходит через педагогов и родителей, после чего они могут зарегистрировать воспитанников.
· Педагоги, зарегистрировавшись на сайте, могут добавить учеников своего класса и дать им логины и пароли для входа на платформу.
· Родители могут зарегистрировать себя и своего ребенка самостоятельно, либо получив код от учителя.
       В личном кабинете доступна информация о прохождении ребенком курсов, его успеваемости.
       С 2022 года для учителей стали доступны инструменты по диагностике читательской грамотности и гибких навыков воспитанников.



2

