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Что такое Дискорд? 
Что нужно знать педагогам.

       Discord, запущенный в 2015 году, представляет собой платформу, на которой люди со схожими интересами могут делиться и общаться. Он популярен среди игрового сообщества, поскольку предлагает игрокам видеоигр возможность общаться друг с другом и развивать сообщество вне самих игр.

       Тем не менее, он превратился в полноценную социальную сеть с более чем 140 миллионов активных ежемесячных пользователей. 
       Он больше не популярен среди геймеров.

Как это работает?
       Платформа работает с использованием серверов. Они созданы с определенной направленностью или темой, чтобы люди могли встречаться в Интернете для обсуждения и обмена изображениями, ссылками и информацией. 

       Эти серверы предлагают, как текстовые каналы, так и голосовой чат через микрофон на используемом вами устройстве.

       Серверы, обозначенные хэштегом (#), являются текстовыми каналами, которые являются наиболее популярными. Пользователи обмениваются сообщениями, а также изображениями и GIF-файлами.

       Рядом с голосовыми каналами есть значок динамика. Когда пользователи присоединяются, они автоматически слышат текущие разговоры и могут присоединиться к ним. Кроме того, функция чата, подобная той, что доступна в текстовых каналах, позволяет пользователям общаться несколькими способами одновременно.

       Пользователи могут быть приглашены на серверы или найти ссылки в Интернете для доступа к ним. Человек, настроивший сервер, обычно устанавливает некоторые основные правила относительно того, для кого он предназначен и ожидаемого поведения. Они также могут предоставить строгие рекомендации по фильтрации откровенного контента и обеспечению безопасности учетных записей модераторов.

Что такое Discord Nitro?
       Discord Nitro — это премиум-версия платформы. Подписка позволяет пользователям настраивать свои профили, использовать разные аватары на каждом сервере и использовать собственные смайлики в любом месте. Пользователи также имеют доступ к видео лучшего качества, размерам загрузки и многому другому. 


Что нужно для использования платформы
· Компьютер, планшет или смартфон с подключением к Интернету
· Адрес электронной почты для создания учетной записи

Настройки конфиденциальности и безопасности Discord
Были добавили некоторые меры безопасности, в том числе:
· преданные своему делу модераторы, которые помогают сделать платформу безопасной
· функции блокировки и отчетности

       
Если вы видите что-то подозрительное или просто хотите пожаловаться на пользователя, вы можете отправить запрос.

Блокировать прямые переписки
       Вы можете заблокировать прямые сообщения (DM) от других участников на отдельном сервере. 


Каковы преимущества Discord?
В мессенджере Дискорд одновременно общаться могут до 25 человек. Если создатель сервера правильно настроил безопасность, то и видео и звуковое общение, а так же переписка в чате, совершенно защищены от посторонних глаз.

Что нужно остерегаться
       Платформа не подходит для очень маленьких детей.
Некоторые серверы Discord содержат контент для взрослых и помечены как доступные только лицам старше 18 лет. Любой, кто открывает канал, видит предупреждающее сообщение, которое сообщает им, что он может содержать графическое содержимое, и просит их подтвердить, что им больше 18 лет. Следует сообщать о серверах, которые содержат материалы для взрослых, но не помечены.
Большинство разговоров являются частными и позволяют отслеживать видео в реальном времени и отслеживать местоположение (строго по желанию)

       Разговоры в Discord являются частными для группы, поэтому они менее открыты и заметны, чем в других социальных сетях. Наряду с этим вы можете печатать, говорить, слушать и смотреть живые видео других пользователей. Существует также функция «Рядом», которая позволяет вам добавлять друзей, у которых на устройстве включены функции определения местоположения, которые физически находятся поблизости.
       

       Это полезный способ общения с другими людьми, если они подходящего возраста и имеют надлежащую поддержку 

       Дезинформация и разжигание ненависти – С 28 марта 2022 года Discord обновил свои принципы сообщества, чтобы запретить вредоносную дезинформацию. 


Спасибо за внимание!
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