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Международный день книгодарения - современный и достаточно молодой праздник. Идея этой даты родилась в 2012 году у английской писательницы, мамы двоих детей - Эммы Перри. Она всю свою жизнь посвятила популяризации детской литературы. Кроме написания книг, Эмма ведет свой тематический сайт, где общается и дает советы всем родителям, которые к ней обращаются. Инициатива Перри нашла поддержку не только у знакомых родителей и педагогов, но и у писателей, издателей, представителей культурных и благотворительных организаций различных стран мира.
.
Акции в России, посвященные Международному дню книгодарения, имеют свою  не большую историю. Послом ежегодной благотворительной акции «Дарите - книги с  любовью» с 2017 года является актер театра и кино, режиссер, телеведущий, заслуженный артист Российской федерации Максим Аверин.

                               ЧТО ТАКОЕ ДЕНЬ КНИГОДАРЕНИЯ?
14 февраля в более чем 40 странах мира отмечается Международный день книгодарения, когда люди делятся книжными подарками с друзьями, родными и даже незнакомцами, а также передают книги в библиотеки, детские дома, школы, благотворительные организации. Инициативу поддерживают издатели, книжные магазины, благотворительные фонды и социальные организации. В этот день люди делятся книжными подарками с друзьями, родными и даже незнакомцами, а также передают книги в  библиотеки, детские дома, школы, благотворительные организации.


КАК ПОДКЛЮЧИТЬСЯ К АКЦИИ?
Проще некуда! Друзья, просто подарите книгу. Можно другу, можно кому- то из домашних, можно кому угодно. А еще можно оставить книгу там,
где люди вынужденно проводят много времени: в фойе или зале ожидания какого-либо учреждения
И, конечно- же, можно пожертвовать свои старые книги, если они вам не нужны. Поверьте, библиотеки, школы или детские больницы не откажутся от такого подарка.
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